

ТОМСКИЙ МУЗЫКАЛЬНЫЙ КОЛЛЕДЖ ИМЕНИ Э.В. ДЕНИСОВА



Наталья Игоревна Чабовская

ДИРЕКТОР

Кандидат искусствоведения. Председатель Томского отделения Всероссийского хорового общества. Художественный руководитель и исполнитель на кото ансамбля японской музыки «И свет, и ветер». Награждена почетными знаками «Директор года» (2012, 2013 годы), благодарностью Министра культуры Российской Федерации (2014 год).

Томский музыкальный колледж имени Э.В. Денисова – старейшее музыкальное учебное заведение на огромной территории от Урала до Дальнего Востока. Свою историю ведет от музыкальных классов Императорского Русского музыкального общества, открытых в Томске в 1893 году по инициативе композитора А.Г. Рубинштейна. За столь солидный период учреждение не раз меняло название и статус: классы, училище, техникум и с 2009 года – колледж. Именно здесь появились и успешно функционировали многие годы первые в Томске симфонический оркестр, оркестр баянистов, оркестр русских народных инструментов, оперная студия и другие творческие коллективы. Благодаря музыкальному колледжу Томская область по праву считается одним из признанных музыкально-культурных центров Сибири, а Томск именуется Сибирскими Афинами. В 1999 году колледжу было присвоено имя выдающегося композитора современности Эдисона Васильевича Денисова, выпускника 1950 года. Два года подряд (2012, 2013 годы) Томский музыкальный колледж получал Золотую медаль «Европейское качество» и диплом лауреата конкурса «100 лучших вузов России», а в 2013 году – диплом этого же конкурса в номинации «Лучший колледж в области международного сотрудничества». Колледж награжден Большой медалью конкурса «Сибирские Афины» 13-й Межрегиональной выставки-ярмарки «Образование. Карьера. Занятость» (2013 год).

Томский музыкальный колледж имени Э.В. Денисова готовит специалистов по всем направлениям академического музыкального искусства («Инструментальное исполнительство», «Вокальное искусство», «Хоровое дирижирование», «Теория музыки», «Музыкальное образование»), реализует дополнительные общеразвивающие и предпрофессиональные программы для детей в сфере музыкального искусства.

За более чем 120-летнюю историю колледж подготовил свыше 5 тыс. специалистов для учебных заведений сферы культуры и искусства, концертных и театральных организаций, учреждений культуры. Многие из них достойно представляли и представляют отечественное музыкальное искусство и образование в различных уголках нашей страны и за рубежом.



В настоящее время в Томском музыкальном колледже работает слаженная, креативная административная команда, которая совместно с дружным, высокопрофессиональным педагогическим коллективом и талантливыми обучающимися достигает высоких результатов. В колледже преподают 11 заслуженных работников культуры Российской Федерации; заслуженная артистка Российской Федерации; 11 лауреатов премии Томской области в сфере науки, образования, здравоохранения и культуры; 3 лауреата конкурса «Человек года» в Томской области; 3 кандидата наук; лауреаты международных и всероссийских конкурсов. 60% педагогического коллектива имеют высшую квалификационную категорию. Среди студентов и обучающихся отделения начальной музыкальной подготовки колледжа стипендиаты Министерства культуры Российской Федерации, Департамента по культуре и туризму Томской области; лауреаты премии Губернатора Томской области и мэра Томска. Ежегодно свыше 30 студентов и обучающихся побеждают на конкурсах профессионального мастерства различного уровня. Свыше 90% выпускников колледжа каждый год успешно поступают в ведущие профильные вузы страны и трудоустраиваются по полученной специальности.

Преподаватели и студенты ведут активную концертно-просветительскую работу в Хрустальном зале колледжа, на сценических площадках города и области. В колледже существуют 7 творческих

коллективов: смешанный хор, женские хоры специальностей «Хоровое дирижирование» и «Музыкальное образование», хор специальности «Вокальное искусство», оркестр русских народных инструментов, духовой и струнный оркестры, а также различные ансамбли.

В колледже созданы и успешно развиваются Денисов-центр, миссия которого состоит в изучении и распространении творчества наиболее яркого представителя русского авангарда и его последователей; Орф-центр, специализирующийся на освоении инновационных музыкально-педагогических технологий; центр хранения и воспроизведения классической музыки, студия звукозаписи. В 2015 году состоится презентация сибирского международного центра по музыкальному искусству.

Томский музыкальный колледж имени Э.В. Денисова является не только образовательным учреждением, готовящим специалистов высокого уровня, но и учреждением – организатором мероприятий разного статуса (от областных до международных), имеющих важное значение для развития музыкальной культуры и образования не только Томской области, Сибири, но и всей страны. Это профессиональные курсы, научно-практические конференции по музыкальному искусству и образованию, музыкальные фестивали, олимпиады, мастер-классы, творческие лаборатории. Большая часть этих творческих и образовательных проектов связана с именем Э.В. Денисова. Некоторые из них поддержаны Министерством культуры Российской Федерации и лично Президентом России.

Особенно значимыми проектами последних лет, успешно организованными и проведенными Томским музыкальным колледжем, стали I, II и III Международные конкурсы молодых композиторов имени Эдисона Денисова (2007, 2010, 2013 годы), международные фестивали современной музыки имени Эдисона Денисова (2010, 2012 годы), Открытый Сибирский конкурс молодых исполнителей на духовых и ударных инструментах (2012, 2014 годы), Международный фестиваль современного искусства имени Эдисона Денисова, посвященный 85-летию со дня рождения композитора (2014 год).

За большой вклад в развитие культуры и искусства коллектив Томского музыкального колледжа награжден Почетной грамотой Министерства культуры и массовых коммуникаций Российской Федерации (2008 год), почетной грамотой Администрации Томской области (2013 год), почетным дипломом и почетной грамотой Федерации независимых профсоюзов России (2008, 2011 год), благодарностями Государственной Думы Томской области (2008 год) и Федерации профсоюзных организаций Томской области (2008 год), внесен в Национальный реестр «Ведущие учреждения культуры России» (2011 год).

ТОМСКИЙ МУЗЫКАЛЬНЫЙ
КОЛЛЕДЖ ИМЕНИ
Э.В. ДЕНИСОВА, ОГОАУ СПО

ПРОСП. ЛЕНИНА, Д. 109,
ТОМСК, РОССИЯ, 634050
ТЕЛ./ФАКС: (3822) 512 022
E-MAIL: TOMU@TRECOM.TOMSK.RU
WEB: WWW.TMK.TOMSK.RU